

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 100-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 26.

bb 1. Öt és félmillió szőlőoltvány készül balatonbogláron
vid kz/sk/Lm ká /2/ 1967. február 26.

a balatonboglári állami gazdaság szőlővessző-feldolgozó üzemében több mint 200 gyakorlott szakmunkás oltja vadlányra a vidék híres csemege-szőlő-fajtáit, a csabagyöngyét, és a szőlőskertek királynőjét. naponként 150 000 vesszőt oltanak be, s helyeznek a fűrészporról töltött hajtatóblokkokba. a gazdaság az idén együttesen öt és félmillió oltványt készít és gyökereztet, valamennyit az őszi és a jövő tavaszi telepítésekhez használják fel./mti/

bb 2. tárcsázással hívhatják egymást a budapesti és zalaegerszegi telefonelőfizetők

vid szf/sk-Lm ká /2/ 1967. február 26.

nuszmillió forintos költséggel korszerűsítették zalaegerszeg telefonhálózatát. háromezres korszerű automata központot helyeznek üzembe. a központ szerelése megkezdődött. az év végén már tárcsázással hívhatják egymást a zalaegerszegi telefonelőfizetők. a modern hírközlő berendezés arra is alkalmas lesz, hogy zalaegerszeg és budapest között szintén egyszerű tárcsázással teremthessenek telefonösszeköttetést.

a zalaegerszegihez hasonló modern telefonközpontot kap nagykanizsa is. /mti/

9.05/Lm

-1-

44.30 l

bb 3. feltárják az évezredes pécsváradi apátságot

vid/tnd-lm ká /2/

1967. február 26.

a pécsváradi várból kitelepítik a mecseki állami erdőgazdaság hivatalait, s a pécsi janus pannónius muzeum régészeti részét az idén hozzákezdnek a vár, illetve a csaknem egy évezreddel ezelőtt alapított pécsváradi apátság épületmaradványainak feltárásához. a munka befejezése után az épületben kap helyet a helytörténeti muzeum és a kibővített turistaszálló./mti/

bb 4. előnevelőben a kacsák

vid kz/sk-lm ká /1/

1967. február 26.

csaknem 6 000 naposkacsa érkezett a szarvasi kísérleti halastavak előnevelőjébe. a sárga-pelyhes kis jószágoknak jelenleg még infravörös lámpák pótólják a napot, három hét múlva azonban - az időjárástól függetlenül - birtokukba vesznek végleges lakóhelyüket, a tavakat. a kísérleti tavakon az idén együttesen 160 000 kacsát nevelnek./mti/

bb 6. termelősövetkezeti gépjavitó társulás alakult jánosházán

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. február 26.

a jánosházi petőfi termelősövetkezet, valamint négy környező község közös gazdasági elhatározták, hogy jánosházán gépjavitó állomást létesítenek. az állomáson a vállalkozásban részvevő szövetkezetek erő- és munkagépjeit javítják majd, de emellett a lakosság részére dolgozó villany- és vízvezeték-szerelő részleget is szerveznek. jánosháza a nagyforgalmu 8-as főközlekedési út mellett fekszik, ezért úgy tervezik, hogy a lehetőséget kihasználva kocsimosót, zsirzót és benzintöltőt is kapcsolnak a gépjavitó állomáshoz./mti/

9.10/Lm

-2-

11.30 Lm

bb 5. óránként 200 liter vizet párologtat el az új vegyipari szárító berendezés

vid-zzf/tnd-lm ká /4/

1967. február 26.

a veszprémi nehézszevegypari kutató intézetben horváth tiber tudományos főmunkatárs irányításával újfajta ipari szárító berendezést készítettek. a készülék a szárításra kerülő anyagot porrá osztja, majd forró gázzal szárítja. a berendezés alsó részén teljesen szárazon távozik a vegyi anyag. a termék csak néhány másodpercig tartózkodik a készülékben és a nagy hőmérsékletű szárításnál nem szenved semmiféle kárt.

Legutóbb érdekes próbát hajtottak végre a kísérleti berendezéssel. olyan ipari iszap-félét szárítottak benne, amely csupán 12 százaléknyi szilárd anyagot tartalmazott. az úgynevezett kovásv iszapot szárított állapotban jól használhatják a növényvédőszer gyártásánál és ezzel import anyag beszerzését teszik feleslegessé. eltávolították a nedvességet a cink-iszappól is, amely kiszárított állapotban szintén fontos ipari alapanyag. ebben az esetben a berendezés több mint 70 százalékos nedvesség tartalmat távolított el.

a próbák során beigazolódott, hogy a veszprémben szerkesztett ipari szárító minden tekintetben felveszi a versenyt a hasonló célra gyártott külföldi típusokkal. óránként 200 liternyi víz elpárologtatására képes./mti/

bb 7. astrid várnyai budapesti fellépésre készül

1 ol/hné-lm la /2/

1967. február 26.

astrid várnyai, a magyar származású, svédországi születésű világhírű énekesnő két fellépést vállalt a budapesti operaházban. a művésznő - a new yorki metropolitan, bayreuth, valamint hét nagy európai operaház rendszeres vendégszereplője, - április 30-án izoldát éneklte az operaházban. május 3-án a lohengrin előadásán ortrud szerepében lép az erkel színház közönsége elé./mti/

9.20/Lm

-3-

11.30 Lm



bb 8. nétmillió forint a közhivatali dolgozók érdekvédelmére
ni/gk-lm sr /3/ 1967. február 26.

A közalkalmazottak szakszervezete ebben az évben is összegeket fordít a közhivatali dolgozók jóléti intézkedéseinek támogatására. két és negyed millió forintot használnak fel például szociális célokra, ebben az üdülők fenntartása, a családok és gyermekek nyaraltatása, valamint az idős szakszervezeti tagok segélyezése szerepel. szülési és halálozási segélyekre másfél millió forintot irányoztak elő, ugyanennyivel támogatják a sportmozgalmat, s több mint egymillió forintot fordítanak a szakszervezeti művelődési otthonok, klubok, kulturális intézmények, művészeti csoportok fenntartására. a szot-tal közös szakszervezeti beruházásokhoz - például üdülők építéséhez - egymillió forinttal járul hozzá a közalkalmazottak szakszervezete./mti/

bb 9. monográfia a 80 évvel ezelőtt kanadában letelepedett magyarokról

i fe/lk-lm sr /3/ 1967. február 26.

Érdekes hírt hozott a posta a magyarok világszövetségéhez a tengerentúlról. az idén Kanada centenáriumaival együtt ünneplik letelepedésük 80. évfordulóját a kanadai magyarok. a jubileum alkalmából két kanadai honfitársunk - durovecz andrás és dr. meister jános - monográfiát jelentet meg a kanadában letelepedett magyarok történetéről. a szétszórtságban élő kanadai magyarság történetének megírása nem könnyű feladat elé állítja a történelembuvárokat, mert pontos adatok csak azokról a kanadai magyarokról maradtak fenn, akik már 80 évvel ezelőtt állandó jellegű magyar közösséget igyekeztek kialakítani az ujhazában./mti/

9.30/Lm

-4-

14.30 Lm

bb 10. beat-film a „tizen,-”éveseknek

ny/hné-lm sr /3/ 1967. február 26.

A magyar hanglemezzelgyártó vállalat stúdióiban megkezdték László Tamás „Ezek a fiatalok,” című filmjének zenei playback felvételét. a produkció - amelynek főhősei középiskolás amatőrzenészek - a „tizen,-”éveseknek szól: történetét tucatszámnyi beat-szám színesíti. a film cselekményének szerves részéneként feltűnnek majd a vásznon a kedvelt énekesek és gitárzenekarok: többek között Koncz Zsuzsa, Zalatnay Sarolta, Szörényi Levente, valamint az Illés, a Zorán és az Omega-együttes.

A készülő film érdekessége, hogy a benne szereplő beat-számokat a bemutató napján piacra dobja a hanglemezzelgyártó vállalat. tervek szerint a lemezek nemcsak a hanglemezboltokban, hanem a bemutatómozik előcsarnokában is kaphatók majd./mti/

bb 11. zárszámadó és tisztújító közgyűlés a budapesti horgászok egyesületében

t cs/lk-lm ie /1/ 1967. február 26.

A budapesti horgászok egyesülete vasárnap az építőipari és közlekedési műszaki egyetem dísztermében rendezte meg jubileumi közgyűlését. az elnöki megnyitó és a vezetőség beszámolója a több mint tízezer tagot számláló egyesület fejlődését vázolta. ezután az egyesület zárszámadási okmányait ismertették, megválasztották az új tisztikart, végül ünnepélyesen kiosztották az egyesület fennállásának 20. évfordulója alkalmából adományozott emléklapokat és jelvényeket a budapesti horgászok veteránjainak./mti/

bb 12. három zalaai képzőművész kiállítása zalaegerszezen

vid lk-lm bs 1967. február 26.

Három zalaai képzőművész alkotásából nyílt vasárnap kiállítás a zalaegerszegi göcsej muzeumban. szabó sándor festőművész az olajbányászok és olajipari munkások életét, valamint zalaai tájakat megörökítő festményeket, dus lászló, a képzőművészeti főiskola ötödéves növendéke és brád andrás iparművész különböző grafikai munkákat állított ki./mti/

13.10/Lm

-5-

14.30 Lm



bb. 13. időjárásjelentés

cs bs

1967. február 26.

meteorológiai intézet jelenti 1967. február 26-án,
vasárnap 12 óra 30 perckor!

az évszakhoz képest enyhe marad az idő

az elmúlt két nap alatt az élénk nyugati szeleket fokozatosan délnyugati légmozgás váltotta fel, elsősorban nyugat-kelet felé, ahová az enyhe óceáni levegő helyébe a legújabb időjárási térképek szerint már észak-afrikai eredetű levegő áramlik, vasárnap reggel kemény fagyok csak a Volga folyó felső szakaszán és az Ural hegység közötti területen fordultak elő.

házunkban szombaton délután, napos, szép kora tavaszi idő volt, a hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben máshol 9-15 fokra emelkedett, ma hajnalra a nyugati határszélén és az északkeleti megyékben mínusz 2 - mínusz 7, az ország területének nagyobb részén viszont csak mínusz 2 - plusz 6 fokra hűlt le a levegő, a ma reggel 7 órakor észlelt adatok alapján összefüggő hóréteg csupán az északi és az északkeleti határszélén található, a magasabb hegyeken sportolásra nem alkalmas, erősen jeges hó fekszik, délelőtt tovább folytatódott az enyhe idő, helyenként élénk déli szél fújt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fok volt, 3.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás idő, legfeljebb a Dunántúlon kisebb esőkkel, időnként megélénkülő, néhány helyen erős déli, délnyugati szél, az évszakhoz képest meleg idő tovább tart, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között, az északkeleti megyékben kevéssel 0 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 423 centiméter ./ mti/

13.34/k

- 6 -

bb. 14. választási nagygyűlés Makón

id /k bs

1967. február 26.

az MSZMP és a hazafias népfront Makói bizottság vasárnap délelőtt választási nagygyűlést rendezett a helyi József Attila Művelődési Házban, a széksorokat a Jóhírű Tsz-ek tagjai, az üzemek és intézmények dolgozói zsefolásig megtöltötték, ott volt Siklós János az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Földi Mihály egyetemi tanár, a hazafias népfront Csongrád megyei bizottságának elnöke, Katona Sándor a hazafias népfront Csongrád megyei bizottságának titkára, valamint Makó város és a Makói járás számos közeleti vezetője.

A gyűlést Gyárfás Mihály a Makói városi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd dr. Erdélyi Ferenc akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, Makó város országgyűlési képviselőjelöltje mondott nagy érdeklődéssel kísért beszédet. / mti /

.-

bb. 15. Iparművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

vid /k bs

1967. február 26.

vasárnap délelőtt a hódmezővásárhelyi tornyai János muzeumban nyílt meg a muzeumi ismeretterjesztő központ „Négyszáz év a magyar iparművészet történetéből” című kiállítása.

A muzeum emeleti termében többszáz éves ötvösművészeti és kerámia tárgyakat valamint sok más iparművészeti remeket tekinthetnek meg az érdeklődők. / mti /

.-

bb. 16. e m b a r g ó 19 óráig!

román operaénekesek vendégfellépése Szegeden

vid /k bs

1967. február 26.

A szegedi nemzeti színházban vasárnap este Puccini Bohémélet című operájának előadásán a Kolozsvári opera két énekes is színpadra lépett, Rodolphe szerepét Teodor Anastasiu, Mimi szerepét pedig Mariana Stoica énekelte.
/ folyt. köv. /

13.30/Lm

- 7 -

14.30 Lm



bb. 16. román operaénekesek ...folyt /k

a kolozsvári művészek - akik az elmúlt héten vendül a trubadur című operájában is nagy sikerrel léptek a vasárnapi előadással befejezték szegedi vendég-személyüket.

a látogatás vizonázására a tavaszi hónapokban szegedi operaénekesek utaznak majd kolozsvárra ./ mti/

bb 17. választási gyűlések hajdu bihar megyében

1967. február 26.

vid-lm bs

hajdu bihar megyében vasárnap tartották meg az első választási gyűléseket. a derecskei járás szinte minden közösségében gyűlésen találkoztak a jelöltek választóikkal. pocsajon a művelődési házban bartha jános a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese volt a gyűlés szónoka, akit harmadszor jelöltek országgyűlési képviselőnek ebben a kerületben.

tépen a kis község szövetkezeti gazdái zsufolásig megtöltötték a művelődési házat. itt mocsári sándor a hajdu szováti Lenin termelőszövetkezet elnöke, országgyűlési képviselő jelölt volt a választási gyűlés s szónoka./mti/

bb 18. végetért a hajdusági farsang

1967. február 26.

vid-lm bs

vasárnap zárult az eseményekben, rendezvényekben gazdag hajdusági farsang. debrecenben, valamint a megye nagyobb közösségeiben és városaiban felelevenítették a régi szokásokat, meghívásokat és fogadásokat. a legnagyobb sikerük azoknak az ételkülönlegességeknek volt, amelyeket egy - másfél századdal ezelőtt már főztek a híres debreceni szakácsok. az idegenforgalmi szakemberek már tárgyalnak arról, hogy a jövő esztendőben a hajdusági farsang rendezvényeire az ország különböző részeiből, valamint külföldről is hívják vendégeket./mti/

13.50 /cs

- 8 -

14.30 *Luc*

bb 19. az első tavaszi vasárnap a balaton és a bakony vidékén - megérkeztek az első külföldi vikendezőik is

1967. február 26.

14-lm bs

vasárnap, az idei első tavaszi vikendnapon népes kiránduló csoportok keresték fel a balaton és a bakony vidékét. a balatonnál a téli sport-idény már befejeződött, a vitorlás szezon kezdetéig most újra a történelmi nevezetességekben, látnivalókban gazdag, természeti szépségekben bővelkedő kirándulóhelyek nyújtanak élményt, szórakozási lehetőséget.

az ibeza és a tit országjáró autóbusszal vasárnap már a tucatszámra futottak be a kedvelt nyaralóhelyekre, de időnként kisebb autókaravánok is feltűnik a tavat szegélyező országutakon. a gépkocsis turisták többsége balatonfűzfőre, tihanyt és keszthelyt kereste fel. a halászesztrákban és a balatonföldvidék hangulatos szórakozó helyein megfigyelhető a forgalom.

a bakony vidékén zirc, bakonybéli és csesznek idegenforgalmi helyein fogadták a legtöbb vendéget. a bakonyba több százpártalozó vonaton is. a természet kedvelői a turistajelzőkkel ellátott utvonatokon többé-kevésbé hegyi túrán is résztvettek. a legnépesebb volt a bakony legmagasabb pontjához, a kőröshegyi kilátóternyhez vezető útvonal.

a balaton és a bakony vidékét vasárnap mintegy ötezer turista kereste fel. ezen a napon megérkeztek az első külföldi vikendezőik is; keszthelyre és tihanyra több mint ötven osztrák, német és cseh-szlovák turista látogatott el./mti/

bb 20. obstitéseket bucsuztattak győrött

1967. február 26.

vid lx-lm bs /3/

már hagyománya van győr megyében, hogy a katonaszerződés felmondottaknak ünnepléses keretek között adják át az obstitéseket. vasárnap győrött a vasutas kultúrteremben került sor a város 50 évet betöltött katonaviseltjeinek ünnepléses busszutatására, amelyen részt vettek a párt, a tanács és a hazafias népfőrt városi szerveinek képviselői is. a hivatalos ünneplés után a kisfaludy színház művészei szórakoztatták az obstitéseket, majd fehér asztal mellett elavonították fel az obstitések katoná-élményeiket. a következő vasárnapokon a megye számos helységében kerül sor hasonló obstités bucsuztatásra./mti/

14.00

- 9 -

14.30 *Luc*



bb 21. földművesszövetkezeti küldöttközgyűlés Körmenen

vid -lm bs /2/

1967. február 26.

vasárnap tartotta küldöttközgyűlését Körmenen a Pába-völgye 20 községét ellátó körmenei és vidéke körzeti földművesszövetkezet. Sipos Zoltán igazgatósági elnök az elmúlt négy év munkájáról szólva hangsúlyozta: a táj 21 000 lakója elégedett a szövetkezet tevékenységével és ez számukra a legfontosabb, a saját sertéshizlaldával, cukrászüzemmel, gyümölcsfalernakattal rendelkező szövetkezet valóban jó gazdája a vidéknek. A gyümölcsösök felujtását, jó minőségű csemetékkal, szakianácsadással látja el a gazdákat. házinyulterenyésztő, tojás és málnatermelő szakcsoportokat szervezett az fmsz, s a legkülönbözőbb szolgáltatásokkal áll a falusi emberek rendelkezésére.

a boltlátozat is sokat fejlődött, új üzletek, vendéglátóhelyek nyitottak.

a közgyűlésen jóváhagyták az ideai terveket, eszerint tovább korszerűsítik az üzlethálózatot, új szolgáltatásokat, kölcsönzéseket vezetnek be./mti/

bb 22. aranyvasárnap nyirbátorban

vid lm bs/4/

1967. február 26.

február 26-án aranyvasárnapot tartottak nyirbátorban. a báthori István múzeumban kiállítást rendeztek a nemzeti múzeum műkincseinek egy részéből: fejedelmi és főúri díszfegyverekből. a kiállításon több olyan neves személyiség eszközeit, használati tárgyait is bemutatták, akinek közelebbi kapcsolata volt ezzel a vidékkel. megtekintették a látogatók például báthori István volt lengyel király arany buzogányát, báthori Zsigmond fejedelmi ékszerait, második nárcsi György arany vezéri jelvényét, kemény János aranyozott, ezüstözött szablyáját. az egy napig nyitvatartó kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a környékről külön autóbuszokon is érkeztek látogatók.

a kiállítást dr. Szendrey István, a történettudományok kandidátusa, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem magyar történelem tanszékének vezetője nyitotta meg, majd dr. Temesváry Ferenc, a magyar nemzeti múzeum osztályvezető-helyettese tartott tárlatvezetést./mti/

14.12/k

- 10-

15-15

bb 23. „hóvirág vasárnap,, - megkezdődött a természetjárás vas megyében

vid -lm bs //4/

1967. február 26.

február utolsó vasárnapján - a szokottnál jóval korábban - megkezdődött a természetjárás vas megyében. a verőfényes, tavaszias időben benépesültek a megyei kirándulóhelyek turistautja. a szomszédos zala megye természetkedvelői is vasi turát tettek. a vendégek szombathely és kőszeg nevezetességeivel ismerkedtek.

a hóvirág kedvelői közül igen sokan keresték fel a védett, napfényes erdőszéleket. egyes helyeken - például a hatalmas farkas-erdő peremén, a sárvári tilos és vadkert erdőben, a nardai erdőszélen valóságos hóvirág szőnyegre bukkantak. több ezer vasi otthon vázáiba került a kedves tavaszjelző virág ezen a „hóvirág vasárnapon,,/mti/

bb 24. megyei szavalóverseny kecskeméten

vid lm bs /4/

1967. február 26.

bács megyében az öntevékeny művészeti csoportok sok ezer tagja készült a hagyományos tavaszi kulturális vetélkedőkre. a nyitányra, az év első jelentősebb művészeti versenyére vasárnap délelőtt került sor kecskeméten a meszöv székházában. itt bonyolították le a megye kisipari szövetkezeteinek szavalóversenyét, mintegy ötven versmondó részvételével. a győztesek a kisipari szövetkezetek nyolcadik országos szavalóversenyén képviselik majd az alföldi megyét. a vetélkedő után rendezett klubdélutánon többek között a kecskeméti Kodály-kórus és a kiskunfélegyházi Irodalmi Színpad szórakoztatta a jelenlevőket./mti/

bb 25. apró Antal hazaérkezett Moszkvából

t sl/lk-lm bs

1967. február 26.

apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap hazaérkezett Moszkvából, ahol részt vett a KGT végrehajtó bizottságának 28. ülésén.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, Ajtai Miklós, az országos tervehivatal elnöke, továbbá N. R. Selen követtanácsos, a Szovjetunió budapesti ideiglenes ügyvivője./mti/

14.22/k

- 11-

15-15

15-15

bb. 26. öt megye műkedvelőinek vetélkedője debrecenben

vid /lk/5/k bs

1967. február 26.

vasárnap debrecenben nagy sikerrel folytatódtott a „hazám, hazám te mindenem” művészeti bemutató-sorozat, amelynek fórumán a tavaszi forradalmi évfordulókat március 15-ét és 21-ét, valamint április 4-ét köszöntik verssel, prózával, énekkel, zenével, tánccal az ország legjobb műkedvelő együttesei. a zsűfőlásig megtelt csokonai színházban került sor a vasárnapi vetélkedőre, amelyen borsod, heves, békés, szabócs és hajdu megye legkiválóbb műkedvelő együttesei léptek fel. a legjobb bak március 15-én és 18-án, valamint április 3-án nyilvános televíziós adáson szerepelnek. / mti /

bb. 27. befejeződtek a tsz-ek küldöttválasztóközgyűlései szolnok megyében

vid -lm bs /5/

1967. február 26.

szolnok megyében vasárnapra befejeződtek a termelő-szövetkezeti küldöttválasztó közgyűlések. szárharminchat közös gazdaságban szavaztak bizalmat azoknak, akik a márciusi megyei küldöttközgyűlésen képviselik majd megbízóikat. a küldött választás fontosságát mutatja, hogy a megye legtöbb szövetkezeti gazdaságában külön közgyűlést hívtak egybe és ezeken jelölték ki a 136 szavazati jogú és mandátummal ellátott küldöttet. az országos tsz kongresszust megelőző szövetkezeti „parlamentek”, sok hasznos utrahalóval látták el a küldöttöket. a kisújszállási ady tsz-ben javasolták, a kongresszus tegyen lépéseket, hogy a tsz-ekben is általánosan bevezessék az évi fizetett szabadságot. a kunhegyesi lenin tsz-ben egyik központi kérdésként elemezték a háztáji gazdaságok helyzetét és szerepét. több olyan javaslat hangzott el, hogy a jövőben a háztáji területek nagyságát az elvégzett munka alapján határozzák meg. több észrevétel, javaslat hangzott el a szövetkezeti mozgalom belső életének fejlesztésével kapcsolatban is. a márciusi megyei küldötttertekezleten a hivatalos küldöttöken kívül résztvesznek a tsz mozgalom alapító tagjai is. /mti/

14.30/lm

1/10

15.45/20

bb. 28. kitüntették a hajduszovátai kodály-kórust

vid -lm bs /4/

1967. február 26.

husz esztendővel ezelőtt javarászbén középkorú és idős dolgozó parasztokból alakult meg hajduszovátón a kodály kórus. a megalakulás évfordulója alkalmából vasárnap este ünnepi hangversenyt adott hajduszovátón a kodály-kórus. ebből az alkalomból adták át az együttesnek az mszbt aranykoszorus jelvényét a szovjet dalok és népdalok énekléséért, művészi tolmácsolásáért. /mti/

bb. 29. uttörőcsapat bemutató kaposvárott

vid /2/k bs

1967. február 26.

a kaposvári petőfi általános iskola 244. számú latinka sándor uttörőcsapata a hagyományos uttörő kulturális szemle keretében vasárnap tartotta meg csapatbemutatóját. a kilián györgy ifjusági és uttörőház nagytermében. a kis uttörők sikerrel mutatták be a nagy októberi szocialista forradalommal kapcsolatos ének, tánc, próza és zeneszámokat. / mti /

bb. 30. kulturális szemle körzeti bemutatója berzencén

vid /3/ k bs

1967. február 26.

vasárnap somogyban is megkezdődött a hagyományos kulturális vetélkedő körzeti bemutatója. a csurgói járás négy községének: szenta, somogyudvarhely, csurgó és berzence művészeti csoportjai, szőlőtái adtak izelítőt tudásukból a berzencei művelődési otthon színpadán. mintegy százan léptek fel, s különösen jól szerepelt a csurgói csokonay táncgyűttes. nagy tapsot kapott a somogyudvarhelyi irodalmi színpad senki sem lehet önálló sziget című műsora is. / mti /

15.15/k

1/11 16.30/21

- 13 -

bb. 31. vízkárelhárítás, vetési előkészítés vasárnap szol-
nok megyében

vid /k bs /4/

1967- február 26.

a kellemes tavaszi időjárás vasárnap már ki-
csalta a termelőszövetkezeti gazdákat a földekre, a háztáji
kertekbe, hogy előkészületeket tegyenek a jövőheti álta-
lános tavaszi munkakezdésére. vasárnap elsősorban a mintegy
ötvenezer katasztrális hold területet és tizenháromezer hold
vetést borító belvíz-levezetésén munkálkodtak. végig a
tiszta, a körös, a Zagyva mentén dolgoztak a vízügyi igaz-
gatóság és a tsz-ek belvízmentesítőbrigádjai. több mint
huszonöt stabil és hordozható szivattyu segítségével újabb
öt ezer holddal csökkentették a vízjárta területeket. a
hétvégi pihenőnapon mintegy kétszáz ezer köbméter vizet
szivattak le a földekről. a szivattyuk mellett tíz nagytel-
jestímenyű kotrógép dolgozott, a belvízlevezető csator-
nákat bővítették, mélyítették. a járságban mintegy három-
ezren dolgoztak a háztáji kertekben. megkezdődött a mák,
a korai borsó veteményezése, a hagymaduggatás és egyéb idő-
szerű munka. több ezer gyümölcsfa metszését, első per-
metezését is elvégezték ezen a vidéken. a tiszazugban, me-
zőhéken, cibakházán, tiszaföldváron, cserkeszőllőn a vető-
magvakat készítették elő és megkezdték a szőlőnyitását. /mti /

..-

bb. 32. negyedik vasárnapot töltötték munkával a körös -
vidék belvízlevezető brigádjai

vid /k bs /3/

1967. február 26.

a körös-vidéki vízügyi igazgatóság terüle-
tén negyedik vasárnapot töltötték munkával a belvízvédel-
mi brigádok. éjjel - nappal működtetik a szivattyukat, le-
vezető nyílásokat, réseket vágnak jégdugóktól, torlaszok-
tól szabadítják meg a csatornákat. mindenütt „zöld utat”,
biztosítanak a belvizeknek, csupán az elmúlt egy hét alatt
harminc millió köbméter belvizet emeltek át a tározókba,
illetve a folyókba. vasárnap 44 beépített szivattyutelep
és száznál több hordozható szivattyu működött ezen a tájon,
s mentesítő munkában ezerszázan segítettek. óránként több mint
négyezer köbméter belvitzől szabadították meg a mély fek-
vésű táblákat.

az előtött terület nagysága vasárnap tizezer
hold alá csökkent. a körös-vidéki vízügyi igazgatóság bel-
vízvédelmi brigádjai a vízhasznosítási társulat dolgozóival
együtt eddig mintegy harmincezer hold földet szabadítottak meg
a belvitzől. / mti /

15.40/Lm

-14-

Mé 16.30 Lm

bb 33. tiszántuli társastánc-klubok vetélkedője gyulán

vid lk-lm bs /2/

1967. február 26.

a forradalmi ifjúsági napok keretében vasárnap gyu-
lán az erkel ferenc művelődési házban nagyszabású társas-
tánc-klub vetélkedőt rendeztek. a vendéglátó gyulaiakon ki-
vül szegedről, nyíregyházáról, békéscsabáról, orosházáról és
más alföldi városból érkeztek a táncospárok. a gyulai erkel
ferenc művelődési ház zsűfoglalásig megtelt nagytermében ötven
táncos mérte össze tudását. /mti/

..-

bb 34. választási gyűlések nógrádban

vid -lm bs /5/

1967. február 26.

nógrád megye tizenöt községében tartottak választási
gyűlést vasárnap, s ezeken a megyei tanácstagnak és ország-
gyűlési képviselőnek jelölt személyek találkoztak a jelöl-
váltatóikkal. nagybátony bányavárosban jedlicska gyula
az mszp nógrád megyei pártbizottságának első titkára, ország-
gyűlési képviselőjelölt volt a választási gyűlés szónoka.
hugyagon, a magyar szovjet baráti társaság nevével viselő terme-
lőszövetkezet választópolgárainak gyűlésén gajdos jános kép-
viselőjelölt a balassagyarmat és vidéke körzeti földművesszövet-
kezeti igazgatóság elnöke beszélt választóihoz.

választási gyűléseket tartottak a szlovák ajku nógrád
községekben is. legénderen például bielik györgy, bánkon hajdu
pálné, alsópetényben szóó béláné volt a gyűlés szónoka. /mti/

..-

bb 35. renault tulajdonosok első ideai találkozója

vid lk-lm bs /2/

1967. február 26.

vasárnap rendezte meg tatán első ideai országos talál-
kozóját a magyar autó klub renault szakosztálya. megtekint-
tették a szombaton felavatott lovarda vasárnapi műsorát, a
várat és az öreg-tavat. a találkozó egyben ismerkedés volt
a környékkel, ugyanis úgy tervezik a renault tulajdonosok,
hogy a nyáron többször tatán kempingeznek. /mti/

..-

15.50/k

- 15 -

Mé 16.30 Lm



bb 36. vietnami műszaki a mecseki szénbányáknál

1 Lk-Lm bs /4/

1967. február 26.

a mecseki szénmedencében több ezer bányász-fiatal rövidítette meg a szokásos vasárnap reggeli nyújtott pihenőt. a hét köznapjainhoz hasonlóan már hat órákor leszállásra sorakoztak a pécsi és komlói üzemekben. a rendkívüli műszakot azzal az elhatározással szervezték, hogy a munkájukért járó béréből száz ezer forintot a vietnami nép megsegítésére fordítanak. ezzel együtt hatszáz ezer forintba növekszik az az összeg, amellyel a harcoló hős vietnami népet támogatták./mti/

--

bb 37. papp árpád a tatabányai munkásörök ünnepi egységgyűlésén

vid Lk-Lm bs /4/

1967. február 26.

a tatabányai munkásörök jubileumi ünnepségsorozata szombat délután kezdődött. a városi pártbizottság képviselőivel közösen megkoszorúzták névadójuknak, tóth bucoki istvánnak, a tatabányai munkásmozgalom kiemelkedő harcosának a sírját. vasárnap reggel zenés ébresztővel vonultak fel a város új lakónegyedébe, majd a népházban ünnepi egységgyűlést tartottak. ezen részt vett papp árpád, a munkásörök országos párancsnoka is. takács tihamér, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd 110 munkásörök adták a tíz éves szolgálati érdemérmét. ünnepi egységgyűlést tartottak ezen a napon a dorogi munkásörök is./mti/

--

bb 39. zámbo kornél kiállítása tatán

vid Lk-Lm bs

1967. február 26.

vasárnap első ízben mutatkozott be tatán önálló gyűjteményes kiállítással a város legfiatalabb festőművésze, zámbo kornél. a tatabányai származású rajztanár most a város gimnáziumában tanít. témáit tata és környékének életéből meríti, sok a bányászok munkáját ábrázoló alkotás. képei rendszeresen részt vesznek az országos kiállításokon./mti/

--

16.00/Lm

16.30 Lm

bb. 38. munkásörök ünnepsége nyíregyházán

vid /Lk/k bs /3/

1967. február 26.

a munkásörök szabolcs-szatmár megyei és nyíregyházi városi parancsnoksága vasárnap délután jubileumi ünnepséget rendezett a nyíregyházi móríciz zsigmond színházban.

az ünnepségen ballai istván megyei munkásörpárancsnok megnyitója után orosz ferenc, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet, méltatta a munkásörök tevékenységét és köszöntötte őket a jubileum alkalmából. ezt követően 38 munkásörök nyújtották át a szolgálati érdemérmét tíz éves tevékenységéért./mti/

--

bb. 40. az első külföldi vendégek a tatabányai új Lovardában

vid /Lk /k bs / 3/

1967. február 26.

már a nemzetközi élet is megkezdődött az új tatabányai Lovardában. a szombati megnyitón a bécsi és a holland Lovas klub tagjai vettek részt, vasárnap pedig carla koch berlini trénerrel bucsuzott el a Lovardától. négyhetes tanfolyamot végzett tatán és ennek oklevele alapján kalauzolja majd az ndk-ból érkező turistacsoportokat. elkészült a lovas-iskola gazdag nyári programja is. huberius vadászlovaglás, szüreti mulatság tata-csesznek-tihany-i, valamint geresce-dunakanyar-i turák várják a lovasokat. már kilenc külföldi csoport és sok egyéni vendég jelezte érkezését./mti/

--

bb. 41. arany jános-hét debrecenben

vid /k bs / 1/

1967. február 26.

arany jános születésének 150 évfordulója alkalmából debrecenben a kossuth lajos tudományegyetem gyakorlati gimnáziumának szavalóköre - amely a költő nevét viseli - ünnepségsorozatot rendez. a március 4-ig tartó program eseményei szombaton este a debreceni tanyavilágban működő arany jános termelőségvetésben megtartott irodalmi esttel megkezdődtek. az esten a gimnázium fiataljai adtak műsort. az arany jános-hét során a költő tiszteletére szavaló versenyt és irodalmi fejtörőt is tartanak. a március 2-án, a költő születésnapján a gimnázium kiszervezte arany jánost ábrázoló bronzplakettet helyez el az iskola épületében./mti/

--

16.14 cs

- 17 -

16.45 Lm



bb. 42. munkásör ünnepség hajduböszörményben

vid. cs bs /3/ 1967. február 26.

vasárnap befejeződtek az ünnepi egységgyűlések hajdu-
bihar megyében, amelyeket a munkásör fennállásának tizéves
évfordulója alkalmából rendeztek. hajduböszörményben a munkás-
örököt lévai sándor a hajduböszörményi városi pártbizottság
titkára ünnepi beszédben köszöntötte, majd török istván
munkásör parancsnok jutalmakat és kitüntetések nyújtott át.

a hajduságban megrendezett ünnepi egység gyűléseken több
mint kétszáz munkásör kapta meg 10 éves tevékenységéért a
szolgálati érdemérem kitüntetést. ezek között volt a 70 éves
fehér antal derecskei munkásör is, aki 1919 -ben a tanács-
köztársaság vörös hadseregének katonája volt ./mti/

bb.43. jégmentes a berettyó

vid. cs bs /4/ 1967. február 26.

a napok óta tartó napsütéses, kedvező időjárás továbbá
a jégtörőhajók munkája és a robbantások hatására a berettyó
vasárnapra jégmentessé vált. sikerült fellazítani a mintegy
8 kilométeres jégtorlaszt, amely időközben megvékonyodott.
korábban a jégtorlasz között nyitott folyásún, később
pedig a meder teljes szélességében usztatták le a jégtábla-
kat. vasárnapra minden jégtábla eltűnt és az egyébként a-
lacsony vizállású berettyó jégmentes lett. ennek eredménye-
ként a másodfokú árvízvédelmi készültséget vasárnap délután
elsőfokúra csökkentették./mti/

bb.44. moderntánc-verseny balmazújvároson

vid. cs bs / 1/ 1967. február 26.

vasárnap délután balmazújvároson, ahol hajdu bihar
megye legszebb falusi művelődési háza van, moderntánc
versenyt rendeztek. a balmazújvárosiak kezdeményezésére
debrecen, nyíregyháza, hajduböszörmény, hajduszoboszló,
hajdunánás, polgár, tiszacsege és balmazújváros moderntánc
klubjai küldték el versenyzőiket. harminc pár ötféle
társastáncot mutatott be. ez volt az első ilyen jellegű
táncverseny ebben a hajdusági községben. a győztesek az
ország más helyein tartandó moderntánc versenyeken indul-
nak majd. /mti/

16. 20

- 18 -

Me 16.45

bb 45. kiállítások a hajduságban

vid lm bs 1967. február 26.

vasárnap két kiállítást nyitottak hajdu-bihar megyé-
ben. hajduböszörményben szilágyi elek fiatal festőművész tár-
latán ismerkedhettek a látogatók a hajduböszörményi művész
alkotásaival, amelyekkel korábban budapesten, egerben és deb-
recenben aratott sikereket. berettyóújfaluban a művelődési
házban kapcsa jános debreceni festőművész 16 temperáját
állították ki./mti/

bb 46. születésnap köszöntő

vid lk-lm bs /3/ 1967. február 26.

századik születésnapját töltötte be vasárnap tokodon
özv. lakner józsefné, a község legöregebb lakója. ebből az
alkalomból bensőséges ünnepségen köszöntötték. ott volt rokon-
ságán, fián, unokáján, déd-és ükunokáin kívül a falu apraja-
nagyja. kedves műsorral üdvözölték az óvodások és az uttorók
is. ajándékokkal halmozták el az idős asszonyt, a tanács, a
nőtanács, a szakmaközi bizottság és más társadalmi szervek,
a termelészövetkezet képviselői./mti/

bb 47. magyar-román barátsági est körösszegapátiban

vid lk-lm bs /3/ 1967. február 26.

vasárnap körösszegapátiban magyar-román barátsági estet
rendeztek. a magyar és román dolgozók falugyűlésén ónosi lászló,
a hajdu-bihar megyei népfront bizottság titkára mondott ünnepi
beszédet. ezután nagy sikerrel mutatta be műsorát a battonyai
nemzetiségi együttes./mti/

15.15/Lm

-19-

16.45

Me



11. 48. műszaki propagandahónap nyílt pécsett

113/k bs /5/

1967. február 26.

Dr. Németh Lajos, a pécsi városi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg vasárnap pécsett, a tudomány és technika házában a műszaki és propagandahónap gazdag, tartalmas eseménysorozatát. A rendezőszervek - a megye és a városi tanács, az szmt, tit, mtesz és a népművelési intézet - 130 önálló rendezvényen a népművelés eszközeinek segítségével ismerteti meg az érdeklődőket a műszaki - technikai fejlődés legújabb eredményeivel, azok alkalmazásának lehetőségeivel. A bemutatókkal, filmvetítésekkel egybekapcsolt előadások, kiállítások, ankétok, szakmai találkozók és műszaki tudományos ülések felét pécsett, másik felét komlón, szigetváron, mohácson és a megye huszonegy községében bonyolítják le.

Az előadások sorát Kiss Árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg; „a műszaki fejlesztés és az új gazdasági mechanizmus”, című referátumában a propagandahónap fontos céljára, a hatékonyabb gazdálkodási módszerek kialakításának szükségességére mutatott rá.

A továbbiakban dr. Nagy József, az MSZMP Baranya megyei bizottságának titkára „Pécs és Baranya műszaki fejlesztésének főbb problémái”, címmel tartott előadást. A vasárnapi események sorához kapcsolódva nyílt meg pécsett a német demokratikus köztársaság mezőgép és traktorkiállítás, valamint a megyei „Barkács - kiállítás”, /mti/

--

17.10/Lm

- 20 -

17.45 Xue

Me

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 369-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. február 27.

bb . arany jános emlékülés az akadémián

1 ms/tm-Lm sr /2/

1967. február 27.

A Magyar Tudományos Akadémia március 2-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor emlékülést rendez Arany János születésének 150. évfordulója alkalmából. Az emlékülést Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitja meg. Ünnepi beszédet Sötér István akadémikus mond „Arany János a gondolkodó”, címmel. Utána Palotai Erzsébet előadóművésznő és Nagy Attila, a Thália Színház tagja a nagy költő műveiből ad műsort. /mti/

bb 3. új görög dráma a rádiószínház műsorán

1 áe/tr-Lm sr /3/

1967. február 27.

Az utóbbi évek egyik legnagyobb szovjet színházi sikerét ismerhetik meg a magyar hallgatók a rádiószínház közeljövőben sorra kerülő bemutatói között. A stúdióban befejezettek az Alexis Parnis görög költő „Aphrodite szigete”, című drámájából készült hangjáték felvételei. A mai görög irodalom reprezentáns alkotóművésze a Szovjetunióban írta művét, amelyet éveken át nagy sikerrel játszottak a szovjet színházak. A mű a ciprusi függetlenségi harcok állít emléket: a drámai feszültségű történet az angol protektorátus végnapjait idézi fel, bemutatva a ciprusi nép szabadságküzdelmeinek mozgató rugóit. A rádiószínház többek között Sulyok Mária és Lukács Margit főszereplésével tűzi műsorára az érdekes alkotást. /mti/

--

-1-

Me

